



mosa competencia con las Hojas de maíz. Para obtener tal resultado fue preciso ofrecer al cultivador una cantidad fija por día de buyes sembrado de remolacha...

general del ministerio de Marina, el de igual empleo D. José Navarro. Del expediente de recepción del cañero torpedero Filipinas, que existe en el ministerio de Marina...

Expansiones chinas. Londres 20, 7 n. (Recibido el 21). The Times publica un despacho de Hong-Kong diciendo que los soldados chinos se han apoderado de muchos habitantes de diversas localidades...

Se dieron vivas al ejército, a España, a Cuba española y a las tropas expedicionarias. El espectáculo resultó hermosísimo por lo improvisado y espontáneo.

Teiúan, ha recibido un telegrama del general Martínez Campos, negando que el general Salcedo haya traído para la reina regente ninguna misión especial.

Las autoridades de los departamentos prestarán a la comisión su más decidido apoyo. Se nombra presidente de la comisión al vicealmirante D. Ignacio García Tudela...

CUBA

Telegrafían a un colega de la mañana que no pudiendo resistir la activa persecución de que son objeto, se han internado en Puerto Príncipe las partidas de Sánchez, Zayas, Castillo y Machado.

Un insurrecto arrepentido.

El cabecilla insurrecto D. Gabriel Caballero y Loynaz ha enviado a El Liberal de Manzanillo una carta que copia el Diario de la Marina, y que la falta de espacio nos impide insertar íntegra.

COMISIÓN DE LA ARMADA

A consecuencia de las deficiencias observadas en las construcciones que se hacen en los arsenales del estado, el general Beranger ha dirigido una real orden al presidente del Centro Consultivo de la Armada...

LA CASA DE LA CALLE DE VELAZQUEZ

Ayer mañana a las ocho se constituyó el teniente de alcalde del distrito de Buenavista, Sr. Marquez, en la calle de Alcalá...

RIÑA SANGRIENTA

En la noche de ayer mañana, dos carreteros hermanos, contra otros dos hermanos, también carreteros, se trabaron de palabras, y cansados de discutir, sacaron sus respectivas navajas...

JUNTA DE PANADEROS

En la junta general celebrada ayer en el teatro Romea, por la sociedad de Obreros panaderos, se aprobó la conducta seguida por la directiva, acordándose además declarar terminada la huelga.

NACIONALES

Voluntarios para Cuba. Cádiz 20, 11 n. Circulan rumores, que no he podido confirmar, relacionados con los voluntarios que marchan a Cuba...

Incendio.

Cádiz 20, 11:30 n. En los almacenes de modelos que en esta poses la factoría Trasatlántica, se ha iniciado un incendio, que fué extinguido por más de mil operarios.

El batallón de Reus.

Preparativos de marcha. Obséquios a las tropas. Despedida. Cádiz 21, 1:30 m. Esta noche era la última en que tocaba la charanga de cazadores de Reus en el paseo...

DE LA AGENCIA FABRA

San Sebastián 21. El ministro de Estado, señor duque de...

SERVICIO TELEGRAFICO

EXTRANJEROS En recuerdo de la guerra. Berlín 19, 7 n. (Recibido el 21). Más de 15.000 veteranos han asistido a la fiesta conmemorativa del aniversario de 1870.

NOTICIAS DE MARINA

Durante la ausencia del contraalmirante Sr. Sánchez Ocaña, quedará encargado de la jefatura del Estado mayor...

En todos los pueblos y aldeas se le acogía como a salvador. Los aldeanos hubieran tendido a su paso, con el mayor gusto, todo lo mejor que tenían en alfombras, tapices, flores y follaje.

Después de Magenta, tan solo hubo una es caramuza. A partir de esta, nadie creyó que una guerra seria y durable, cuyo objeto escapaba entre nosotros a todas las inteligencias claras.

En unión de unas medias rayadas y unos zapatos, en los cuales un pie de Cendrillon se hubiera visto en calzas prietas para éstos. Pero lo que atraía sobre todo la mirada del teniente eran los ojos, que brillaban como dos estrellas polares bajo pestañas admirablemente dibujadas.

su hembra, servía con gusto a su preferido, cuyas maniobras observaba. Vino, pues, en su ayuda. —¡Oh, niña hermosa,—la dijo mostrando al teniente,—he aquí un guerrero joven, cuya cabeza trastornáis, cosa que no tiene nada de particular, puesto que sois hermosa, verdaderamente hermosa.

—¿Dónde vivís? —Calle de Capuchinos. —¿En qué barrio está esa calle? —Del otro lado de la ciudad, en la puerta de Venecia.

EDICION DE LA MAÑANA

SERVICIO TELEGRAFICO POR DE LA CORRESPONDENCIA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA

NACIONALES

Obsequio a las fuerzas expedicionarias.

Zaragoza 21, 9:40 n. Los duenos del café de Paris han obsequiado hoy con refrescos, café y licor...

Ha salido con dirección a las provincias del Norte el Sr. Delgado, director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos...

La comisión nombrada por los zapateros de esta corte para estudiar el alza que ha de tener el calzado en relación con la subida por los materiales que entran en su confección...

Ayer han empezado a distribuirse los cartones en que se hace al público esta advertencia.

Hoy jueves, aniversario de la muerte del Sr. D. José Sagasta, se celebrarán solemnes funerales a su memoria en la iglesia de Santa Teresa, de Avila.

La opinión aplaude el patriótico desprendimiento de dichos industriales. La gaceta les ha significado su gratitud.—Fondevilla.

Aplausos a la Barcelé. Cádiz 21, 12:40 t. Anoche se cantó en el teatro Principal la ópera Hugonotes.

Con esta ópera debutó la eminente tiple señora Darclée. Su presentación constituye un suceso artístico.

La diva obtuvo un verdadero triunfo. Hace mucho tiempo que no se conocía entusiasmo igual al que anoche despertó en el público la Sra. Darclée.

La prensa local dedica a esta artista elogios merecidísimos. Menotti estuvo admirable. El teatro estaba brillantísimo.—Romero.

Los que marchan a Cuba. Cádiz 21, 1:15 t. Se han embarcado en el Antonio López cuatro toneladas de pólvora con destino a Cuba.

Todos los jefes y oficiales francos de servicio, acompañados de una numerosa comisión del Ayuntamiento, esperan en la plaza de Isabel II, próxima al muelle, el paso de las tropas.

Nunca se ha visto tanta concurrencia en el muelle ni en otros sitios análogos. Romero.

Después de oír misa se dirigió a la plaza de San Antonio, en donde está situado el Casino Gaditano.

La junta directiva de dicho casino obsequió a los soldados y clases con café, bollos, copas, cigarros y puros.

A la oficialidad se les sirvió chocolate y pastas. El coronel Cavestany que manda el batallón expedicionario, dió las gracias a la sociedad, expresándole en sentidas frases su agradecimiento por los obsequios que se habían hecho al batallón.

En nombre de la sociedad le contestó el ilustrado periodista gaditano D. Rafael de la Viesca, pronunciando un elocuente discurso verdaderamente patriótico, siendo muy aplaudido.—Romero.

Más agitación. Valencia 22, 12:25 t. Siguen acentuándose los rumores sobre alteración del orden público en varios distritos rurales.

El jefe de la guardia civil de Chelva ha comunicado que ha detenido a dos individuos que estaban reclutando gente en dicha ciudad.

Las autoridades siguen tomando grandes precauciones. También han sido detenidos varios sospechosos.

Se dice que han llegado a esta ciudad varios individuos muy conocidos por sus ideas antimonárquicas.—Ferrando.

Ejercicios de tiro.—Descanso. Zaragoza 21, 9:40 n. Desde que ingresaron en caja los reservistas pertenecientes al batallón de Galicia, han salido todos los días a practicar ejercicios de tiro y el manejo del fusil Mauser.

El capitán general ha ordenado que hoy no vuelvan al campo de instrucción, con objeto de darles descanso, y que se ocupen en los preparativos de marcha.

Los reservistas del batallón expedicionario están muy animados de un espíritu excelente.

Desde la terminación de la guerra civil no se había visto al batallón tan nutrido y brillante.

Gran número de los soldados expedicionarios son catalanes.—Fondevilla.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 21. En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes ha continuado la discusión del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

El Sr. Dilke dirige una pregunta sobre Siam, y cree que la ocupación de Egipto es la causa determinante de todas las dificultades con que tropieza la política inglesa.

Fundado en esto, pide la evacuación, que es combatida por Stanley.

Berlín 21. La Gaceta Liberal muestra decidido empeño en hacer constar que en la inauguración del monumento consagrado al emperador Guillermo, solo se ha tenido en cuenta el carácter militar, no concediendo participación alguna al elemento civil.

El Havre 21. El tribunal Marítimo ha absuelto únicamente al Sr. Orcau, capitán del vapor Don Pedro, que naufragó el día 27 de mayo último en las costas de España.

Londres 21. La Cámara de los Comunes ha declarado que las condiciones actuales de Egipto hacen que no sea posible la evacuación.

Después de haber sido aprobado en votación el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

París 21. Después de la hora oficial de Bolsa han cerrado hoy: 3 por 100 francés, 102:20. Exterior español, 84:50.

Londres 21. Exterior español, 64-375. Ayer regresó a Madrid el señor conde del Moral de Calatrava, en unión de su distinguida y bella esposa.

brán producido destrozos de consideración.

Pero creemos que el país tiene derecho a que se sepa el por qué de esta serie de siniestros y a que se ponga remedio a ello de la manera más eficaz posible.

PUÑALADAS

EN UNA CASA DE JUEGO

Por poco si anoche ocurrió un suceso análogo al de la chirlata de la calle de Tetúan, Ne triste recuerdo.

En una tinba de baja estofa que existe en la calle de Echegaray esquina a la de la Visitación, rieron dos jugadores, saliendo heridos los dos.

Uno de ellos escapó metiéndose en un coche y dándose a la fuga; el otro, cuyo nombre es Antonio Fernández y González, fué llevado a la casa de socorro del distrito del Congreso, donde los doctores Sres. Sabuco y Rodríguez le curaron de una leve herida en el pecho.

Después de relatar este suceso, se nos ocurre preguntar: ¿Pero en Madrid se juega?

LA HUELGA DE ALCOCY Se halla ahora en un período de transición favorable a su término.

Ayer han continuado recibiendo obreros las fábricas, trabajando en total noventa tejedores, sin que los huelguistas ejercieran coacción, como algunos temían.

El gobernador de Alicante llegó ayer mañana a Alcoy.

En esta última población no ocurre novedad. Las calles están muy animadas, observando los obreros partidarios de la huelga una actitud expectante.

Créese que poco a poco y en breves días trabajará la mayoría de los tejedores.

TOROS BENEFICOS

Al propósito de explicar a nuestros lectores las dudas que se le ocurren al periódico El Liberal acerca de los toros obtenidos en la corrida de toros organizada por el Ayuntamiento a beneficio de las familias de los naufragos del crucero Reina Regente y de los inutilizados en la guerra de Cuba, y la inversión que aquellos fondos han obtenido, hemos pedido antecedentes a la secretaría del Ayuntamiento, y sin resistencia de nadie, por el contrario, con las galantes facilidades que caracterizan al señor alcalde interino y al secretario, se nos ha facilitado de aquella corrida la cuenta original, firmada por D. Juan Villanova, concejal organizador del espectáculo, y aprobada por la alcaldía presidida.

En dicha cuenta aparece un cargo por venta de billetes, entradas al apartado, restaurant, venta de naranjas y carne de los toros, importante 75.200,30 pesetas.

Contra este cargo figuran los honorarios de los espadas Mazzantini, Jarana, Reverte, Bombita y Lazaola; el servicio de caballos; la contribución industrial; tirada de carteles y programas de mano en la casa del Sr. Portabella, conocido industrial de Zaragoza; timbre del Estado; gastos de carpintería, banda de música; pago a los veterinarios que reconocieron los toros, expedición de billetes, dependencias de la plaza y areneros, alguaciles, camilla para Reverte, timbales, banderillas de lujo y divisas, billetes, material para el adorno de la plaza y la parte correspondiente a la empresa por el alquiler de ésta en la forma convenida entre dicha empresa y el alcalde presidente, importando todos estos gastos 52.648,51 pesetas, que deducidas de las 75.200,30 antes citadas, dan un producto líquido de 22.552,29 pesetas.

A esta suma se añadieron los donativos de Guerrita, Reverte, Bombita y Jarana; el ganadero D. Esteban Hernández, del impresor Regino Velasco, de los alguaciles y contratistas de caballos; que arrojan un total de 30.073,59 pesetas, cantidad que recibió el alcalde de manos de Sr. Villanova, para distribuir en la forma más conveniente, poniéndose al efecto de acuerdo con los ministros de los departamentos de Guerra y Marina.

Como justificantes de la inversión de gran parte de la cantidad apuntada, aparecen en el expediente que hemos tenido a la vista, recibos por valor de 20.000 pesetas, con destino a las familias de los naufragos del Reina Regente y a las de los inutilizados en las guerras de Cuba y Filipinas.

También se nos ha dicho en el Ayuntamiento que nadie ha pedido más detalles acerca de esta cuenta, que los publicados por la prensa a los pocos días de celebrada la corrida; pero que si alguien quiere conocerlos y examinarlos, los tiene a su disposición desde el día 25 de junio en la oficina correspondiente, fecha ésta en que se rindió la cuenta; no habiéndose hecho antes porque el donativo del contratista de caballos no ingresó hasta el día de la fecha más arriba consignada.

EMBARQUE DE TROPAS. Nos escribe D. Eduardo Madariaga: «A bordo del magnífico vapor de la compañía Trasatlántica Reina María Cristina, han embarcado hoy 20 varios jefes y oficiales de diferentes institutos, que van a la isla de Cuba a incorporarse a sus respectivos cuerpos.

El núcleo más numeroso lo componen 40 médicos militares, entre los cuales figuran desde el subinspector de primera D. Benito Ruiz de Diego, hasta los médicos segundos D. Sixto Martín, D. Juan Valeriana, D. Francisco Durban, don Valentín Suárez, D. Enrique Solano y D. Juan del Río, los cuales, poseídos del mayor entusiasmo, acuden presurosos al llamamiento de la patria a prestar sus valiosos conocimientos científicos, a fin de contrarrestar los efectos de la guerra. La despedida del pueblo de Santander y autoridades, ha sido para los expedicionarios una prueba grande de sus sentimientos patrióticos.»

Han sido destinados al ejército de operaciones en la Gran Antilla el capitán de caballería D. Frutos Vecino Guallart y el primer teniente de la guardia civil D. Alfredo Peña Martín.

El día 27 del actual a las ocho de la mañana tendrá lugar en la cuarta sección del ministerio de la Guerra un sorteo para cubrir en Cuba una plaza de subinspector farmacéutico de primera clase, una de segunda, una de farmacéutico mayor, tres de farmacéuticos primeros y cuatro de farmacéuticos segundos, en-

trando en suerte los cinco últimos sextos de las respectivas escalas.

Por la defensa del poblado de San Miguel de Nuevitas se ha concedido la cruz pensionada de primera clase del Mérito militar con distintivo rojo al segundo teniente del regimiento infantería de Tarragona D. Enrique Padilla López.

Por estadísticas sanitarias hechas en Cuba, resulta que en julio de 1876, durante la pasada guerra, murieron del vómito en el ejército de operaciones 1.400 hombres, cuando en el mes próximo pasado solo han fallecido 98.

El Centro instructivo del Obrero de San Fernando (Cádiz) ha nombrado presidente honorario del mismo al subsecretario de Hacienda señor marqués de Mocholes.

La recaudación en Puerto Rico durante el mes próximo pasado ha tenido un aumento de 64.000 pesos, comparada con la de igual mes del año anterior.

Si continúa así, el superávit de este año será considerable y muy superior al del pasado, que tuvo ya un aumento de 400.000 pesos.

La Gaceta de hoy contiene varios reales decretos de personal del ministerio de Gracia y Justicia.

Esta madrugada sufrían retraso por averías en las líneas telegráficas, Valla dolid, San Sebastián, Coruña, Bilbao, Cádiz, París y Burdeos.

Aunque la Agencia Fabra indicase ayer que el pago de la indemnización Mora desahab los yankees se hiciese en Washington ó en Madrid, será satisfecha en la Habana, como hace días digimos, la cantidad a que asciende dicha indemnización.

Han salido de Murcia para Cádiz 10.000 toneladas de pólvora con destino al ejército de operaciones de Cuba, las que se embarcarán divididas entre tres vapores.

Per algunas reclamaciones que se hicieron, el señor ministro de la Guerra telegrafió que dicha mercancía fuese transportada en tren especial, y no en los de viajeros.

Según telegrama recibido de Glasgow, el viernes 23 salen con destino a Cádiz las dos primeras máquinas completas para las dos primeras lanchas cañoneras con destino a Cuba se construyeron en los astilleros de Vea-Marguía, Noriega y compañía.

Personas autorizadas nos manifiestan que no es exacto que en el acta de recepción del cañonero Filipinas conste voto alguno particular diciendo que el barco no era de recibio.

El día 30 del corriente se celebrará en Sagovia una gran corrida de toros, li diándose seis monuchos de la ganadería de Veragua, que serán estaqueados por Guerrita y Villita.

Mañana es posible que vaya al Escorial el señor ministro de Fomento, a girar una visita a la Escuela de montes.

S. A. la infanta Isabel pasará el día de hoy en El Espinar, invitada por los marqueses de Perales.

Anoche salieron de esta corte para embarcarse en Santander y Coruña, 130 voluntarios y unos 20 reservistas.

En el andén de la estación hubo una escena desgarradora entre un cabo de la guardia civil que marchaba voluntario y su mujer é hijos.

Según telegrama del comandante en jefe del sétimo cuerpo de ejército, ayer a las cinco de la tarde zarpó de la Coruña con rumbo a Cuba, el vapor María Cristina, con el batallón de cazadores de Reus, que se compone de un teniente coronel, dos comandantes, un médico, un capellán, un músico mayor, un armero 14 músicos, 24 sargentos, 62 cabos, 20 músicos, 24 soldados de primera y 858 de segunda.

Brevemente se reunirá la comisión arancelaria de Cuba.

El señor ministro de Ultramar, en vista de la necesidad de la reforma arancelaria para el comercio y la industria antillana, dictará una real orden excitando el celo de la comisión para que ésta tenga terminados sus trabajos en todo el próximo setiembre.

Anoche volvió a hablarse de medidas adoptadas por el gobierno, con objeto de impedir la más insignificante alteración del orden público que pudieran tratar de promover en alguna provincia elementos revolucionarios.

En otro lugar verán nuestros lectores otro telegrama de nuestro corresponsal en Valencia, en que se hace eco de rumores corridos en dicha ciudad en idéntico sentido.

Nos consta, dadas las condiciones de energía del actual ministro de la Gobernación, que a pesar de carecer de fundamento serio dichos rumores, lo tiene todo previsto para evitar la más pequeña trasgresión de la ley.

El gobernador militar de Cádiz ha telegrafado al señor ministro de la Guerra mostrándose muy satisfecho del entusiasmo de los soldados del 11 batallón de artillería de plaza que ha embarcado ayer en dicho puerto, así como de la cariñosa despedida que le ha dispensado el pueblo gaditano.

Las corporaciones han obsequiado con verdadera espléndidez a los expedicionarios.

El gobierno recibió ayer un telegrama del general Martínez Campos, que continúa en Santa Clara, manifestando que a las seis de la mañana del día 20 fué fusilado el cabecilla Mijéca.

Dice también el general Martínez Campos que por ahora no le hacen falta más fuerzas que las que se le envían.

Respecto a la misión oficial del general Salcedo, parece, según se decía en centros ministeriales, que en dicho telegrama indica que no es obra que informar al ministro de la Guerra del actual estado de la campaña.

A pesar de las manifestaciones referidas que respecto a envío de tropas hace el general Martínez Campos, se insistió anoche en que para estar prevenido ante cualquier eventualidad, se procediera en Guerra, como decimos en la edición anterior, a organizar 8.000 hombres. Esto no quiere decir que ni los pida ni lo necesite el general, pues ahora recientemente pidió 14 batallones, y se le han enviado 22.

Lo que es aventurado es indicar con qué clase de fuerzas han de organizarse esos refuerzos preventivos.

Se ha concedido el pase al ejército de Cuba a los guardias civiles que sirven en el distrito de Puerto Rico, José Alonso Manchó y Francisco Martín Sanz.

El laureado maestro y director de la banda de música de ingenieros D. Eduardo López Juarraz, ha entregado al secretario de la junta de festejos de los gremios, D. Sotero Mateo, el pasacalle autógráfico escrito por aquél y dedicado a la industria y el comercio.

Dicha obra, titulada Los gremios, fué estrenada en la hermesa celebrada a beneficio de los pobres del distrito del Hospital.

La citada comisión acordó en su última reunión conceder un expresivo voto de gracias al Sr. López Juarraz por la dedicación y recuerdo que ha tenido para los gremios.

Dícese que el sultán de Turquía ha dado 500.000 francos para contribuir a levantar una mezquita en París.

Ayer mañana habrá zarzap de Algeiras, con rumbo a Cádiz, después de aprovisionarse de carbón, la escuadra española.

En el término municipal de Montón (Zaragoza) descargó el día 17 una fuerte tormenta de agua y granizo, causando gran daño en las cosechas y fincas del mismo.

En la calle Mayor de la villa de Mañell fué muerto por su hermano el vecino Florencio Roncal Marquias.

Al autor del crimen, que ha sido detenido, ocupóse un cuchillo, con el cual cometió el fratricidio.

En la villa de Güimel de Izán (Burgos) se ha declarado entre los niños, aunque con carácter benigno, la enfermedad del sarampión.

En Oviedo se hacen toda clase de preparativos para las próximas tradicionales ferias y fiestas del Apóstol San Mateo.

Probablemente habrá una corrida de toros, lidiados por el arrojado Rafael Guerra (Guerrita) y actuará una buena compañía de teatro en el nuevo edificio de Campomor,.

Los festejos de San Agustín, en la lin. da villa de Avilés (Asturias), prometen ser muy lucidos.

Son absolutamente falsas y están destituidas de todo fundamento las especies que han circulado por algunos periódicos referentes a diferencias surgidas entre el ministro de la Guerra y el capitán general de Madrid, entre el ministro de la Gobernación y el gobernador civil, entre el ministro de Hacienda y el subsecretario de aquel departamento y entre el subsecretario de Gobernación y el marqués de Lema.

Nunca han sido más cordiales que ahora las relaciones entre dichos personajes.

No habiendo recibido aún su equipaje nuestro distinguido amigo el general Salcedo, se vió imposibilitado de cumplimentar ayer al señor ministro de la Guerra, al que debe presentarse de uniforme.

Hoy probablemente se avistará con el ministro el indicado general.

A 3 kilómetros de Espejo, pueblo de la provincia de Córdoba, ocurrió anoche un lamentable suceso.

Estando de servicio en la carretera de dicho pueblo a Lucena los guardias civiles José Vargas Rodríguez y Juan Amo Garrido, acertaron a pasar tres sujetos, dos de ellos a caballo, conduciendo una plaza de cerdos.

Los guardias civiles les dieron el alto, y los de a caballo contestaron haciendo fuego, hiriendo gravemente al guardia Vargas.

Los criminales se dieron a la fuga, no pudiendo perseguirlos el guardia Amo por tener que auxiliar a su compañero.

Del hecho tienen conocimiento las autoridades, que han dado órdenes para buscar a los malhechores.

Telegrafían de Roma que se ha llevado a efecto un duelo entre el diputado Colajanni, autor de un folleto contra la mayoría de la Cámara, y el diputado Casali.

Ambos adversarios han resultado heridos.

JARDINES DEL RETIRO. Con la ópera Fausto debutó anoche en el teatro de los Jardines del Retiro la bella señorita Montenegro, que cantó la parte de Margarita con voz muy agradable y bien timbrada, revelando en toda la obra muy notables condiciones de artista.

El público la aplaudió mucho, saludando en ella a una artista de gran porvenir.

Sus admiradores la obsequiaron con ramos de flores y con una preciosa corona.

Hablando del último concierto de Sarasate, en San Sebastián, leemos en La Voz de Guipúzcoa:

«El lleno fué completo. El teatro ofrecía un magnífico golpe de vista. En palcos, plateas y butacas brillaba lo más selecto de la colonia forastera y de la sociedad donostiarra.

Con un auditorio así y con artistas como la Marx y Sarasate el éxito era seguro.

Castelar en el palco de los señores de Ariana, Grilo en el de los de León y Primo de Rivera, ambos artoístas, aplaudieron con insistencia el arte soberano de la música, que tan eminentes ejecutantes tuvo anoche.

Nos escriben de Valls, población importantísima de la provincia de Tarragona, que gracias a un arreglo incomprendible del servicio postal, y cuyo fin práctico no se adivina, el domingo no se recibió en aquella ciudad el correo de Madrid, y desde el lunes llega con un día de retraso: es decir, que las cartas desde esta corte a Valls tardarán ahora tres lechas, en vez de las dos que invertían en el camino.

Nadie se explica esta modificación en el itinerario, que altera el cuadro del servicio postal adoptado, de común acuerdo, por los ministerios de la Gobernación y de Fomento; pues el tren correo que sale de Barcelona a la 1 y 58 de la tarde para Picamoixons, deja de ser correo en la estación de Rada, recorriendo el demás trayecto sin servicio postal, contra lo que está dispuesto por la superioridad.

Llamamos la atención del director general de Correos y Telégrafos sobre esta anomalía, que ocasiona grandes perjuicios a una importantísima comarca.

y dirección ruana a todos los jefes y oficiales que contribuyeron en 1898 al levantamiento del plano de aquella ría y puerto, convocando además a cuantos crea oportuno, para que determinen con la mayor precisión si existe el bajo de piedra desconocido donde se dice chocó el Infanta María Teresa el día 6 del actual, sufriendo graves averías, ó si, por el contrario, es sólo un error del buzo que afirma haberlo visto.

Resulta, en efecto, muy extraño pasar inadvertido durante tanto tiempo el citado bajo en un puerto tan concurrido por toda clase de buques y en todas las mareas.

Hoy jueves, aniversario de la muerte del Sr. D. José Sagasta, se celebrarán solemnes funerales a su memoria en la iglesia de Santa Teresa, de Avila.

Ha salido con dirección a las provincias del Norte el Sr. Delgado, director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos, y para París el Dr. Tierno, médico del hospital del Niño Jesús.

La comisión nombrada por los zapateros de esta corte para estudiar el alza que ha de tener el calzado en relación con la subida por los materiales que entran en su confección, ha acordado sea de un 20 por 100 sobre los precios que tiene en la actualidad.

Ayer han empezado a distribuirse los cartones en que se hace al público esta advertencia.

Hoy jueves, de seis de la tarde a once de la noche, se celebrará un gran concierto por la banda del regimiento de Saboya en el Nuevo Parque de la Prosperidad.

De nueve a diez segunda presentación de Mr. Lerhing con sus notables cuadros disolventes.

En los intermedios funcionará el teatro Holden, Tío Vivo, tiro y Lawn Tennis.

ALFREDO PEREA. Ha sido conducido a la última morada el cadáver del notable dibujante Alfredo Perea.

Era uno de los últimos representantes de aquella legión de artistas bohemios, verdaderas cigarras artísticas, que pasaban la vida cultivando el arte por el arte sin preocuparse del mañana y ocupándose poco del presente.

Alfredo Perea tenía cualidades excepcionales para el dibujo; pudo llegar a eminencia, y se contentó con ser notabilidad. Culpa de ello tuvo la desidia, que era como el alma mater de la bohemia.

El lunes se le encontró muerto su hermano Daniel cuando entró en su cuarto para enterarse de su estado.

Hasta ayer no cundió la noticia de su muerte. Por eso detrás del féretro solo iban unos cuantos de los que fueron sus compañeros y amigos.

Deja un hijo, de cuya inteligencia y precocidad se hacen lenguas cuantos le conocen, y que queda confiado al cariño de sus parientes.

Desahense en paz el ilustre artista!

Durante la ausencia del teniente de alcalde del distrito de la Latina, señor Luxán, se ha encargado de la alcaldía el concejal D. Hilarión San Martín; D. Pedro Megía de la de Palacio, y D. José Fernández Campa de la del Centro.

NOTICIAS DE TEATROS. La única contrata llevada a término por la compañía fusonista de la señora Álvarez y el Sr. Mario es el del aplaudido primer actor Emilio Thuiller.

La señorita Guerrero ha reforzado su compañía con la señora Tovar el señor Cirera, y para redondear aquella y ponerla, por tanto, como una bola de billar ha logrado, después de esfuerzos titánicos, contratar al Sr. Cuevas (D. Agapito), actor del género cómico dramático.

Federico Chueca ha terminado la partitura del sainete de Ramos Carrión, titulado Agua, aguardiente y azucarillos, y Bretón la de Se hiera en frío, producción de Ricardo de la Vega.

Las obras citadas se estrenarán en Apolo durante la próxima temporada de invierno.

En la compañía de este teatro figurará la señora D.ª Luisa Campos.

Ha llegado a Madrid el baritono Ripoll, contratado por la empresa del teatro de Esclava.

Se asegura que un artículo publicado por La Saeta, de Barcelona, ha dado motivo para una cuestión personal entre cierto aplaudido baritono y el director de aquella publicación.

Celebraremos que haya arreglo satisfactorio.

A D.ª Rita le ha hecho proposiciones ventajosas una empresa de provincias.

Ha recibido cartas y proposiciones del actor Sr. Roncoroni nuestro amigo el Sr. Mario.

El artista italiano, que interpretando en nuestro idioma las mejores obras de nuestro teatro antiguo y moderno, está conquistando honra y provecho por la América española, desea trabajar en Madrid durante la temporada de primavera del año próximo venidero.

En el teatro Martín dará principio la temporada artística el día 1.º de octubre con el estreno de la ópera en un acto La saboyana.

Nuestro compañero el Sr. Escobar ha entregado a la empresa del teatro Rómeya una obra cómica titulada Las mujeres de mi tierra.

El alcalde de Navarra (Segovia) participa haberse hallado en aquel término el cadáver del vecino de dicho pueblo Francisco de la Mata Hernán, que fué muerto por una chispa eléctrica durante la tormenta del día 19.

Se aseguraba ayer tarde que inmediatamente empezará en el ministerio de la Guerra la organización de 8.000 hombres más con destino al ejército de Cuba por si fuera necesario su envío después de que marchen los actuales refuerzos.

A amigos del general Beránger hemos oído decir que no hay motivo por las opiniones expuestas por dicho señor relativas a las averías del María Teresa, para que se considere molestado el digno almirante de la armada, Sr. Chacón, quien no es exacto que hasta ahora haya manifestado ese disgusto.

Entre el Sr. Chacón y el actual ministro de Marina no han mediado en la actualidad quejas ni explicaciones.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR CORREO San Sebastián 20.

Aún se habla de la corrida de toros del domingo y creo que se hablará de ella durante largo tiempo.

El cartel anunciaba que sería emocionante y lo fué de veras. No hubo espectador que no tuviese el alma en un hilo. La novedad era Mr. Robert con su cuadrilla de toreros landeses, que algún escritor distinguido que tiene sillón en la Academia de Bellas Artes llamaba con sobrada razón cuadrilla de suicidas.

Es Mr. Robert hombre de pocos kilos, estrado y avellanado de miembros como el héroe de la inmortal novela de Cervantes, de bigotes grises, desgarrado y sin coleta. Como sus cofrades usaba traje parecido al de los diestros españoles, sin más diferencia que llevar botines en vez de la clásica zapatilla y coronada la testa por una boina bordada con plata u oro, que en el lenguaje pintoresco de plaza de toros mereció calificativos muy chistosos. No pidáis a los landeses, lectores míos, hechas toreras. El garbo y la gracia son privilegio exclusivo de Córdoba y Sevilla.

¿Qué hicieron? Estorbar y comprometer a la cuadrilla de Bombita en la lidia de sus toros; exponer mil veces la vida ante corripetos de cartel que aun siendo de poca bravura estaban muy por encima de sus facultades; mantener al público en alarma constante y en continuo alboroto; suscitar vivas discusiones entre apologetas y franceses que pudieron dar cuerpo a un conflicto, y realizar actos de verdadera temeridad a que les llevaba su innegable valor personal y su inexperiencia en las suertes del toro. Lo que puede ser un espectáculo con vacas más ó menos bravas, resulta una temeridad inconcebible con toros de cartel. Si les queda un átomo de prudencia no volverán a exponer sus vidas como en la tarde del domingo.

Si se dá la corrida en una plaza de público menos sesgado y culto, no queda piedra sobre piedra. El Sr. Ibarra que presidió el espectáculo soñará con la corrida lo que le resta de vida.

Los landeses hicieron algo bueno y de mérito. El salto de la garrocha y el quibro sin capote ni defensa alguna, son suertes que se aplaudieron mucho y con justicia. Mr. Robert es una calamidad en los quites. En vez de sacar al toro de la suerte de varas, se pone á capearlo, sin tener en cuenta el riesgo del picador y aumenta el peligro, echándose encima. Esto dió lugar á una escena poco edificante. Un jineté que estuvo á punto de entregar la piel en un caso así, se levantó airado de la ensangrentada arena y blandiendo en la diestra la vara de un mono sabio, cruzó la plaza en ademán de dar una tunda al primer torero francés que hallase á su paso. Alguien pudo convenecerle de que no debía dar en público tan lamentable espectáculo y el picador se metió entre barreras. Sin duda

le bulla el coraje en el cuerpo, pues en la puerta de arrastre anduvo á bofetadas, no con Mr. Robert, que tenía la culpa de lo ocurrido, sino con otro de su cuadrilla.

Se dió la bofetada en comisión. El agredido debió trasferirla á su maestro. Adrada, español agregado á los landeses, algo así como caldo de la Rioja para la elaboración del Burdeos, diestro poco diestro, de mucha planta torera y de escasas facultades, se metió en dibujos, cogió con aire resuelto una silla, se sentó en ella frente á la cara del Ripamilán, se columpió, cruzó airoosamente las piernas, citó al toro con la mayor frescura y al clavar los palos, embistió la fiera é hizo molinetes con aquel desdichado, enganchándole por la parte más alta del muslo izquierdo. La emoción fué inmensa y las francesas que invadían todas las localidades, hasta las barreras, consumieron sales al por mayor para salir de tan tremendo trance.

Bombita estuvo muy guapo y muy trabajador. Comprendió desde luego que sobre él caía toda la responsabilidad de los accidentes de la lidia, y á más de cumplir su deber de espada como un maestro, haciendo primores con el capote y la muleta y dando soberbias estocadas á sus toros, estuvo siempre al lado de los franceses, que comprometían sin cesar la vida y fué arrollado por un toro, á causa de interponerse Mr. Robert, que sirvió de estorbo á las mil maravillas.

El francés hizo mil atrocidades con su primer toro, dió al segundo una soberbia estocada milagrosa y á buen seguro que hubiera querido tener á mano un fusil Maüsser para matar al último de la corrida que fué el toro más bravo de la tarde. Había dejado sembrada la desastrosa, habíase descompuesto el animal para el último tercio.

Debió Mr. Robert allá en las intimidades de su espíritu encomendarse á Dios, viendo ante aquel fiero Ripamilán, acabados seguramente sus días; debió revelarse contra su deber y su pundonor el instinto de conservación de su preciosa existencia; debió tener dudas y perplejidades, pues ni á tiros se acercada al cornúpeto.

Aquello era jindama y lo demás mentira. Poco á poco fué cargándose el público de electricidad y sucedió lo que era de esperar: descargó sobre Mr. Robert una tempestad horrible de silbidos y de ruegos que debieron sonarle á oficio de difuntos.

Sacando fuerzas de flaqueza se va ó francés al toro y á muy honesta distancia, le dá un pase ó lo que fuere y crece la grita. Un espectador que está á un lado descargó su ira contra Mr. Robert, diciendo con toda la energía de sus pulmones: ¡Si yo fuese toro! La plaza parece un inmenso manicomio. Los gritos debieron oírse en Cádiz y en Orleans. Las voces que más claramente se escuchaban en aquella terrible algarabía, eran estas: ¡á la cárcel! ¡al corral! ¡fuera bigotes! Cayeron á la arena los restos de las meriendas. Mr. Robert viendo su prestigio por el suelo y su situación más grave y comprometida por instantes, pincha al toro por donde puede hacerlo con menos peligro de su existencia, le silban estrepitosamente, vuelve á pinchar y vuelve el escándalo. La Providencia, que estuvo

de parte del francés, quiso dar ocasión á una suerte nunca vista en el toro. Aquel Ripamilán que Mr. Robert quería matar de cualquier modo, aunque hubiera sido con una maldición jinita, murió descorchado por el landés al darle una estocada desde Astigarraga ó de Tolosa.

Y, en este país de fueros, cesaron los gritos desforados. Así terminó la corrida emocionante.

Lo único que debe desearse es que no se repita. La autoridad es la encargada de evitar espectáculos de esta índole.

Sarasate dió anoche un concierto en el Circo. Todos los años viene á descansar, y no le deja. El teatro estaba brillante. En palcos, plateas y butacas había muchas caras bonitas, muchas galas de vistosos maticos, muchas joyas de inmenso valor, y encajes, cintas y flores en verdadera profusión. Algunos espectadores no lograron en toda la noche ver el escenario desde las butacas. Tenían delante colosales sombreros de señora, con una fortuna en lazos enroscados que parecían querer alcanzar el techo del Circo.

Dicen que en el extranjero van sin esos abultados adornos, porque no se toleran. Y esto no es de ahora. Ruedo que en 1886, en la recita de gala que se dió en el teatro de San Carlos de Lisboa para celebrar las bodas de sus actuales novios, ocupaban las damas las cañerías sin llevar más adorno en la cabeza que un lazo azul y blanco, que son los colores nacionales. La moda exagera sus imitaciones y tiranías, y las señoras, ya que no por una prohibición terminante, debían, por espontáneo movimiento de su voluntad y de su conciencia, dejar en casa sus sombreros para lucirlos en paseo y no en el teatro, donde molestan á los demás.

Viérase ó no el escenario desde las butacas, ello fué que el teatro estaba precioso. La buena sociedad donostiarra figuraba en primer lugar, demostrando que basta su presencia para animarlo todo.

Sarasate, vestido de frac, con sus melancolías recordadas, como si fuesen la aureola de su gloria, apareció en escena abrazado á su Stradivarius, y el público le saludó con una salva de aplausos.

Hizo su presentación con la señora Marx, excelente artista, que vestía con elegancia de azul claro. Tiene un cuerpo precioso, de líneas correctísimas.

Interpretaron música de Bernard y de Beethoven en duos concertantes para piano y violín, y lo hicieron á maravilla.

El gran artista produjo en su Stradivarius notas divinas del Nocturno, de Chopin, siendo su ejecución un encaje primoroso. No se concibe más. Sarasate estaba contrariado porque sibilaba la prima de su violín, como si protestase de su labor en época de descanso. Esos son los únicos silbidos que Pablo puede escuchar: los de su prima, pues el resto de la familia humana le prodiga entusiasmada tempestades de aplausos, debidos al genio.

Sarasate conoce bien al público de San Sebastián, y puso al final del programa sus pelenaras y la Jota de San Fermín, que arrebataron al público, especialmente al de las galerías. Algunos oradores de anteatro le piropearon en sus transportes de entusiasmo, diciéndole: ¡Viva tu madre! ¡Viva Navarra!

Fuera de programa todó jotas y jortivas y se sucedieron las ovaciones. Fué el

artista maravilloso de siempre; de las curvas de su Stradivarius brotaron notas dulcísimas, alegres como unas castañuelas, tristes como las penas más negras de un enamorado, brillantes como los rayos del sol, retonzanos como un chico travieso.

Con el violín de Sarasate se río y se llora. Nadie como él llega al corazón y al alma de su auditorio.

AGUILAR.

HAN FALLECIDO.

En Jaén, D. Antonio Manjou y Peinado.

En Orense, D. Antonio Nomdedeu y Granell.

En Villagarcía de Arosa, D. Camilo Velay y Blanco.

En Cádiz, doña Dolores Montiel de Jackson.

En Cáceres, D. Emilio García Rubio.

Por falta de número de señores concejales no ha podido celebrarse hoy sesión en el Ayuntamiento.

En Casariche, pueblo de la línea de Córdoba á Málaga, ha habido un motín contra el Ayuntamiento por los consumos.

Los amotinados apedrearon el Ayuntamiento, teniendo que intervenir la guardia civil, que rechazó á los revoltosos.

Durante el disturbio se ha fugado un preso de la cárcel.

El orden quedó restablecido sin más accidentes.

Los cantares gallegos, que tanto ha propagado en Madrid desde la escena del teatro Español la señorita Guerrero, van adquiriendo carta de naturaleza en las veladas aristocráticas y en las reuniones particulares, por el entusiasmo artístico y gallico del joven baritono orensano Cástor Méndez Brandon.

En la última velada musical celebrada en casa del señor ministro de Fomento, después de cantar con gran maestría una melodía italiana y una preciosa canción española, tuvo que cantar á petición unánime de la concurrencia, las tiernas y melódicas composiciones gallegas de los maestros Dorado y Chané, que son un modelo de sentimiento y que Méndez Brandon canta como nadie.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA sociedad domiciliada en Zaragoza.

BOLSA DE MADRID. COTIZACIÓN DEL 21

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 20, DEL 21. Lists various financial instruments and their values.

JEROGLÍFICO-CHARADA



Solución á la charada anterior: ANGELA.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 22

TEATRO DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—(Moda).—Lucrecia Borgia.

Intermedios por la banda de San Fernando.

Butaca, una peseta. Entrada al teatro y jardín una peseta.

PRINCEPE ALFONSO.—8 1/2.—La una y

la otra.—El cabo primero.—El domador de leones.—El testarudo. GRAN CIRCO DE PARISH.—9.—Compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica. Octava presentación de la bella madrileña.—Mr. Lacombe.—Mis Felices.—Los albañiles y la tan aplaudida pantomima.—La Científica.—Sillas, 1,50; entrada, 50 céntos.

RUSA (MADRID MODERNO).—9.—Cómo está la sociedad.—Figuras del natural.—AI agua patos.

Butacas 75 céntos. Entrada al parque y teatro, 50 céntos.

Intermedios por la banda de Zaragoza. Pátese.—Títeres.—Embarcaciones.—No lumbros.—Fuegos de salón y panorámico.—No table cuarteto.—De 9 á 12 de la noche intermedios por la banda del regimiento de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.

Entrada al parque y teatro, 50 céntos. Butacas, 0,75 céntos.

TEATRO DE LA INFANCIA (GUINOL). Plaza de la Lealtad (Prado).—6.—Bonitas funciones.

PARQUE DE MADRID (Casa de Florida).—Exposición zoológica todos los días, de nueve á diez de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

FRONTON Y TRINQUETE.—(Calle de Jerte, 10).—Gran partido de pelota á cesta, á las 5 1/2 de la tarde, entre cuatro jóvenes jugadores.

Por la noche, á las nueve y tres cuartos otro partido entre otros cuatro jugadores.

PLAZA DE TOROS.—4 1/2.—Gran corrida de novillos, en la que se lidiarán seis toros, desecho de tinta y cerrado, de la ganadería del señor marqués viudo de Salas, que serán estuqueados por Cándido Martínez (el Mancheguito), Francisco Piñero Gavira y Angel García Padilla (nuevo en esta plaza).

Además se correrán cuatro novillos embolados para los que gusten bajar al redondo á capearlos.

AGENCIA DE RECLUTAMIENTO PARA CUBA SEROBA TINA Y ESTABA POR TODOS LOS PROCEDIMIENTOS CONOCIDOS HASTA EL DIA SE MANDA PROSPECTOS AL QUE LO SOLICITE

LA NUEVA INDUSTRIA ¡Ojo! Con tres pesetas de capital se pueden ganar trescientas al mes. Solo se necesita poca vergüenza y mucho estómago.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 22 DE AGOSTO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 22

Santo del día 22 de agosto. Santos Simpliciano, Fabiano, Hipólito y Timoteo, mártires.

Se sale el sol á las 5 1/4; ponerse á las 6 1/2.

COMUNOS PARA EL DIA 22

Se cans el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Servitas (plaza de San Nicolás), y habrá misa cantada y por la tarde, á las seis, ejercicios, predicando el padre corrector, y reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Catedral solemne renovación.

En el colegio de San Alfonso (Mesón de Paredes) inauguración de la nueva capilla del santo arzobispo de Toledo; á las nueve misa solemne y sermón, que dirá el señor Urbe.

En la iglesia de la Cárcel de Mujeres concluye la novena á Nra. Señora de Monserate, siendo orador el señor Parro.

En San Francisco el Grande continúa el novenario de Nuestra Señora del Olvido; predicando el señor García Páloles.

En la Real Capilla honras de S. M. la reina Cristina; dirá la oración fúnebre el señor Pérez San Julián.

La misa y oficio divino son de la octava de la Asunción de Nuestra Señora.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Valvanera en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

La santa y piadosa hermana llamada de Nuestra Señora de la Esperanza (vulgo Piedad) ha celebrado un función de instituto en honor de la Asunción gloriosa de María, en el convento de la Concepción, haciendo en la misa solemne, por el sacerdote encargado de la predicción, una fervorosa aplicación á Nuestra Señora para que sa hermandad, que tantos rubos de virtud ha producido en los tiempos pasados, y que ahora que la inmortalidad se extiende más cada día es tan necesaria como entonces, les dé de ir decreciendo, aumente el número de sus hermanas y en ellas mantenga vivo el ardiente celo y la aplicación de solicitud que siempre la animara, para arrancar vínculas al vicio, almas al infierno y motivo de escándalo y de pecado á la sociedad.

Beceados harán una buena obra cuantos caballeros quieran alistarse bajo la bandera de la Virgen de la Esperanza para trabajar por tan santos empeños y tan nobles resoluciones.

ASILLO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceroles, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido á cargo, cañones y sopa, en la noche del 20 de agosto, 19 hombres, 9 mujeres y 2 niños.—Total, 30.

CASAS DE SOCOLO

En el día 20 se asistieron en las de esta capital 140 acendados, 31 graves y 10 leves y 19 de pronóstico reservado.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valor res: Día 22.

Pago de intereses de todas clases de deuda del semestre de 1.º de julio de 1892 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras é inscripciones); atrasos de 1.º de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 3 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y cobradas.

Idem de carpetas de cinco y veintidós de residuos de deuda amortizable al 4 por 100 interior, de Deuda del material del Tesoro, y nueve últimos décimos y de resguardos de recibos y residuos de empréstito de 175 millones de pesetas comprendidos en anuarios anteriores que no se han presentado al cobro.

ENTERRAMIENTOS

El día 20 se han dado sepultura en los cementerios de San Justo, á 38 cadáveres y 1 feto.

MONTEPIÓ MILITAR

En los días laborables, del 1.º al 6.º del mes corriente, y horas de nueve á once de la mañana, quedará abierto en la Caja de la Asociación Mutua del Ejército y Armada (plaza de San Miguel, 7, 2.º izda.) el pago de las pensiones de montepió correspondientes al mes actual.

SE CEDE MEDIO ABONO, COCHE

Particular, S. Vicente, 25.

SOCIEDAD FERTILIZADORA

Protectora del barrio de la Salud (Guindalera). El 1.º de setiembre próximo se admitirán proposiciones para la venta del terreno, máquina de vapor, elevadora de agua, molino de viento y demás construcciones que tiene la Sociedad, cuyo modelo de proposición y condiciones están expuestos en el domicilio del presidente, Hernán Cortés, 18, tda.

ALFILERES

para sombreros 500 modelos á donde elegir, de muchísima novedad desde 50 céntimos; broches; imitaciones, numerosísima y variada colección desde una peseta; díjes para pulseras 100 modelos distintos desde 50 céntimos. Thomas, Mayor, 30.

ABANICO

Japón llegó nueva remesa con relación.—4, Experto, 4.

CASIN. SE VENDEN TRONCOS

de guarniciones y limoneras, hebillas doradas, todo de buen uso. Magdalena, 19, guarnicionero.

Carreras militares.

Preparación por un jefe de cuerpo facultativo. Leganitos, 28, 3.º.

NEGOCIO

Con pequeño capital, grandes utilidades. Interés, 29 á 15 por 100 anual. Dirigirse Lista Correos, iniciales E. B. Sanlúcar.

EN EL ESCORIAL

se vende una casa en la calle del Rey, con cuatro pisos. En la calle de la Parra, 5, darán razón.

ALMONEDA: MUCHOS Y DISTINTOS

muebles; armarios, lista desde 15 pesetas, mesas cuadradas desde 15 pesetas. Almonedador Tomás, Mayor, 30.

EL NIÑO

BENITO CARREÑO Y VELARDE HA SUBIDO AL CIELO EN LEGANÉS el 18 de agosto de 1895.

Sus desconsolados padres, abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida.

Se diran misas por el eterno descanso de su alma en las iglesias de San José y San Antonio Abad de esta corte, y en la del Salvador en Valladolid el día 23.

Suplican á sus amigos que encomienden á Dios.

Se diran misas por el eterno descanso de su alma en las iglesias de San José y San Antonio Abad de esta corte, y en la del Salvador en Valladolid el día 23.

Suplican á sus amigos que encomienden á Dios.

Se diran misas por el eterno descanso de su alma en las iglesias de San José y San Antonio Abad de esta corte, y en la del Salvador en Valladolid el día 23.

Suplican á sus amigos que encomienden á Dios.

Dr. Torres ESPECIALISTA

reconocidas, se proporcionan en la policlínica del barrio de Salamanca. Ayala, 18 moderno. 9 á 12 y 2 á 6 los jueves. San Joaquín, 2, dup. 2.º

Nodrizas

reconocidas, se proporcionan en la policlínica del barrio de Salamanca. Ayala, 18 moderno. 9 á 12 y 2 á 6 los jueves. San Joaquín, 2, dup. 2.º

ALMONEDA TODO EL MORILLÓN

de oro de casa, piano, adornos, arañas y tapices. Jovellanos, 5, bajo derecha, frente á la Zarzuela.

SAN RAFAEL

Academia de estudios superiores.—Preparación militar para Ingenieros civiles y Arquitectos, Facultad de Comercio.—Urbano curso matriculados. 35. Sus alumnos ingresaron en Ingenieros de Minas, Agrónomos, Artillería, Ingenieros, Caballería, Infantería, Administración Militar, 22 aprobados carreras universitarias.—Internos y externos.—FLORIN, 2.—Pídase reglamento.

PARA GANAR

un capital con muy poco dinero, leed todos la SEGUNDA EDICIÓN de El tesoro del especulador de Bolsa.—DOS PESETAS.—Librería San Martín, Puerta del Sol, 6, y principales de España.

CABALLERÍA

Academia preparatoria MANSO-FARDO. Brillantes resultados en todas las convocatorias. Véase El Imparcial de hoy.—Pídase reglamento.—Tanto en esta convocatoria como en la anterior, esta Academia ha logrado obtener mayor número de plazas que todas las establecidas en esta capital reunidas.

ACADEMIA-GARRIDO

Preparatoria para carreras militares. Dirigida por D. Juan Garrido y Garvalán, capitán de artillería.

RESULTADO DEL ÚLTIMO CONCURSO. De once alumnos presentados han obtenido plaza nueva, en la siguiente forma: Artillería, cuatro, con los números 14, 15, 49 y 58; Ingenieros, uno, con el número 17; Caballería, uno, con el número 9; Infantería, tres, con los números 170, 211 y 261.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRINCEPE, 3, ENTRESUELO. El día 20 se ha otorgado ante el notario D. Epifanio Julián escritura de venta de terrenos por la cantidad de 110.530 pesetas.

Capital suscrito, 453.500 pesetas, de 907 acciones.—Idem realizado, 111.440 pesetas, de 11.440 dividendos.

El Citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable para tomar es una bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientro y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños pequeños. Representante en España: J. M. de HORA, Dacosta 164, Barcelona.

DOLORES DE MUELAS

Desaparecen en el acto, por fuertes que sean, aplicando las Gomas enlatadas de Sánchez Ocaña. Frasco una peseta, en su farmacia, Atocha, 35, frente á Relatores.

Libros secretos.

Envíandome sello 15 céntos, remito Catálogo curioso y detallado. F. Estanoso, editor, Madrid.

ALMONEDA LINDO SALÓN, gabinete, despacho, comedor roble y espejos. Almirante, 12, 1.º

ALMONEDA, MUEBLES DE UN átulo, gran salón dorado, may piano. Plaza del Angel, 19, 1.º

COLEGIO POLITECNICO MILITAR

Los resultados obtenidos en los exámenes de ingreso de las distintas Academias, han sido sobresalientes. Pídense reglamentos. CALLE DEL OBISPO NÚM. 19, VALLADOLID.

BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS LOGROÑO (RIOJA)

Directores: Sres. de LÉPINE «ROYAL CLARET» vino tinto, elaboración Moder «EL DIAMANTE» vino blanco, elaboración Santarosa. «CLARET» RIOJA FINO DE MESA

DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA EN MADRID CASA CENTRAL DE D. HILARIO GONZALEZ Montera, 1, esquina á la Puerta del Sol y sus cinco sucursales. Teléfonos 1.000 y 1.001. Representante, D. José Sáenz de Tejada, Incometrato, 60.

LA SEÑORA DOÑA DOLORES GUARDIA DE TURNES

falleció el día 22 de agosto de 1895. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 22 del corriente en las iglesias parroquiales de San Sebastián, San Lorenzo y San Millán, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo D. Francisco de Turnes y Bautista, sobrinas D.ª Matilde, D.ª Elena y D.ª Encarnación Guardia y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

LA SEÑORA DOÑA LUISA CAÑAVATE DE BURGOS

falleció en San Juan de Luz el 22 de agosto de 1894. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la iglesia de Jesús y el 25 en la de San Sebastián, serán aplicadas por su alma.

Su viudo D. Eduardo de Burgos, sus hijos D. Fernando, D. Miguel y D.ª María Justa Ortiz y Cañavate; sus hijos políticos doña Mercedes Rodríguez de Villa Urrutia, D.ª Agustina García Bravo y el Excmo. Sr. D. Juan Arrola, nietos, hermano político, sobrinos y demás familia, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL MANSO DE ZUÑIGA Y DE SOTTO

mariscal de campo de los ejércitos nacionales, etc., etc., falleció en la cama del honor el 22 de agosto de 1897, y su esposa la Excmo. Sra. D.ª VALENTINA BOURGIGNY Y PONSEGA, falleció en esta corte el día 13 de diciembre de 1898.

Todas las misas que se celebren el día 22 del corriente en la iglesia parroquial de San José por los señores sacerdotes adscritos á dicha iglesia serán aplicadas por el eterno descanso de los expresados venerabilísimos señores y sus hijos difuntos.

Los hijos de los finados, D. Francisco, D.ª Isabel, D. Rodrigo, D. Alvaro, D. Jaime y D.ª María de la Paz, así como los hijos políticos suplican á sus demás parientes y amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA DOÑA MARÍA LUISA GARCÍA ARAUS Y ARREGUI falleció el 23 de agosto de 1894. R. I. P.</